关于共青团沈阳师范大学国际商学院委员会
沈阳师范大学国际商学院学生会2016-2017学年学生干部纳新的通知
为更好塑造商院风范养成，推进共青团组织建设，强化学生干部队伍建设。国际商学院团委、学生会决定在全院范围内通过公开竞选进行学生干部纳新。为打造 “严谨、博精、创新、奉献”的学生干部组织注入新的力量。
活动时间：2017年3月

纳新对象：以国际商学院2016级本科在校生为主
一、纳新宣传阶段
1、在纳新期间，团委、学生会在学院大厅宣传板或宣传栏张贴纳新海报和通知，并在学院网站上发布相关通知。海报内容会包括活动的时间，对象，形式，具体要求，以及学生组织关于团委学生会章程以及机构设置的相关介绍。同时也会将本次纳新活动的通知送予2016级各专业辅导员处，再由辅导员老师以专业或班级为单位进行通知、宣传。

2、对外宣传的同时，将学生会办公室设为咨询处。如对纳新活动有所疑问，或想对学生组织做具体了解，可直接到学生会办公室117进行咨询。咨询处可由当日在学生会值班的同学负责。且于2017年3月7日进行团委学生会学生干部纳新说明会。

3、2016-2017学年团学干部纳新说明会：
届时将对我院团学组织各部门做详实介绍，请准时参加。
时间：3月7日（周二）晚5：30-----6：50
  3月7日（周二）晚7：15----8：35
地点：国际商学院215教室
说明会可大体分如下三个环节进行：

①主席团成员介绍学生组织的总体情况及要求

②各部代表详细介绍各部职责及要求

③现场答疑与互动

二、纳新报名阶段
1、报名方法、报名表下载：
需自行下载（报名表班级及辅导员意见请务必填写）并请在指定的时间和地点上交报名表，过期不候。请不要将报名表随意递交，各辅导员及其他老师不受理报名工作。同时纳新说明会现场不发放报名表，请参选者自行索取、填写报名表。

2、报名表填写要求：

报名表下载后，要求填写内容手写（不允许改变表格大小和形式）。按要求填写表格，不得改项、漏项，须贴一寸彩色照片。报名表请用黑色或蓝黑色钢笔或签字笔填写，报名表可复印，报名表的所有信息必须属实，如报名表填写与自身情况不符合者将取消初试资格。

3、报名资格

沈阳师范大学国际商学院在校注册学生（以16级学生为主）均可报名参加团委、学生会各部门的竞选活动。采取自愿报名的方式，通过笔试、面试方式，公开的选拔团委、学生会学生干部。主要要求思想进步、工作积极肯干、责任心强。原则上，学习成绩优良。德育测评优秀。学生党员优先考虑。
以下情况原则上不允许参加竞选：

①有拖欠学费及寝费；

②有违反校纪校规记录；

4、上交纳新报名表，报名表统一在学生会办公室（117室）收取。报名表收取时间为3月9日（请报名同学严格遵守报名时间）。学生会工作人员将其按部门分开整理好。

学院团委、学生会评审委员会在综合评定竞选者报名情况、个人简历情况等相关因素基础上经过集体讨论后，从竞选者中向主席团提名各部门部员初试人选。根据人数情况，公布初试人员名单，公布初试时间，地点安排。

三、纳新竞选阶段（由初试和复试两个阶段组成）

1.笔试阶段

初试形式为笔试。所有候选人按照部门在阶梯教室进行统一笔试考试进行筛选。考试地点请相关同学当天于学院大厅查看考场安排。参加笔试同学携带有效证件。
考试时间初步定为3月10日周五晚7点15分.地点请关注国际商学院一楼公告栏。
2.面试阶段

根据第一轮的笔试结果，将进入下一轮的候选人按部门划分，进行相关面试。面试程序为：进入教室进行2-3分钟演讲竞选。复试阶段统一由各部部长与分管主席进行面试。面试地点请相关同学当天于学院大厅关注考场安排。

面试时间初步定为3月12日具体安排请关注国际商学院一楼公告栏
面试时先向评审委员会（由分管主席、现任所属部门部长组成）做1-2分钟自我介绍，并进行约3分钟的演讲，如超时评审员有权打断。最后当场回答评审团评委提问。对于特殊部门还将进行相关方面的面试（例如写作、绘画、摄影、PPT制作等）。面试时可带面试材料（包括高中工作经历和获得的荣誉、参选作品等）。参选者必须保证所有情况属实，如发现不实情况，直接取消竞选资格。

四、公示阶段：
此次团委、学生会纳新成员确定后，其相关资料将在宣传栏内公示一周。对入选人名单有异议者须在公示期内将异议反映主席团，由选举委员会三日内做出答复意见。如公示无异议，则按公示结果任命2016级团委、学生会新成员，试用期为一个月，如试用期不合格者，取消其干事职位。
本次活动最终解释权归国际商学院团委学生会所有。
共青团沈阳师范大学国际商学院委员会

沈阳师范大学国际商学院学生会
