高校思想政治工作贯穿于教育教学全过程
的几点思考
          ——“学习政策文件 引领内涵发展”研讨活动学习心得
国际商学院副院长    才宇舟
年初，学校举行了“学习政策文件 引领内涵发展”研讨活动，为此组织了多场专题辅导，通过研读政策文件和聆听专题辅导，有几点心得和大家分享。
习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上强调，高校思想政治工作关系到高校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。要坚持把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人，努力开创我国高等教育事业发展新局面。
作为一名高校专业教师，对于“教书育人”的道理，我们并不陌生。然而多年来，中国高等教育长期定位于“精英教育”，高居象牙塔之上，以学术研究、传授高级专业知识为主业。在这样的氛围之中，高校专业教师执着于学术教学与研究，认为把书教好、知识传授好，就完成了主业，而“育人”职责则由思政教师、辅导员等来完成，甚至认为学生的端正三观、思想道德修养都是中小学阶段及家庭教育需要解决的。
习总书记的讲话实际上是为多年形成的中国高等教育目标的误区理清了方向，点醒了众多迷途中的“当局者”。面对中国改革开放、经济持续高速发展的新时期成长起来的这批年轻人，加强高校思想政治教育工作已经到了势在必行的阶段，已经成为中国高等教育体制改革的重要内容和关键环节。
高校专业教师是“立德树人”的主力军，不能再固守于自己狭小的阵地、执着于自己清高而傲慢的态度，而是应该顺应新时期中国的高等教育改革必然规律，放下姿态教书、真心诚意育人，把为祖国、为民族、为社会、为全人类培养“内外兼修”以适应21世纪全球化市场的人才作为我们的培养目标。
怎样做好高校思想政治工作以服务于全新的人才培养目标呢？
习总书记指出：“要因事而化、因时而进、因势而新。”要遵循思想政治工作规律，遵循教书育人规律，遵循学生成长规律，不断提高工作能力和水平，内化于心，外化于行。对于这样的要求，我从以下几个方面谈谈我的理解：
一、思想政治工作贯穿于教育教学全过程是思想政治工作本身的特性和客观规律。
思想政治工作是以人为对象，解决人的思想、观点、政治立场问题，提高人的思想觉悟的工作。它具有意识形态行、实践性、群众性和全程性的特点：
1.意识形态性：马克思主义指导下的思想政治工作实际上是社会主义意识形态工作。高校是党的意识形态工作的前沿阵地，也是党的意识形态工作的特别战线。高校的意识形态工作，最根本的就是要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系的指导，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，坚持中国特色社会主义道路和制度，坚持社会主义核心价值观主导，保证高校的社会主义发展方向。高校意识形态工作的地位与作用决定了高校要把思想政治工作贯穿教育教学全过程，坚持育人为本、德育为先，把人才培养作为根本任务，把思想政治教育摆在首要位置。只有这样，才能充分发挥思想政治工作保证方向、提供动力、增强活力与凝聚力的作用，提高我国高等教育发展水平，增强国家核心竞争力。
2.思想政治工作坚持实践性，就是要坚持“一切从实际出发，理论联系实际，实事求是，在实践检验真理和发展真理”的思想路线。高校思想政治工作坚持实践性，就是要从教育教学这个最大、最重要的实际出发，坚持理论联系实际的原则，把思想政治工作渗透到教育教学的实际中去，发挥教育教学增长本领的更大作用，促进学生健康成长和全面发展。
3.思想政治工作的群众性，就是要贯彻落实“一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去”的群众路线。就是要相信、依靠高校广大师生能够在教育教学中自我教育、自我管理；就是要发动高校各级党组织和思想政治工作者调动广大师生的积极性、创造性，发掘师生中的思想政治工作资源与潜力；就是要切实坚持理论联系实际的原则，通过思想政治工作了解师生的要求，集中师生的智慧，解决师生中的思想问题和实际问题。总之，高校思想政治工作的群众性，就是要广泛动员、组织、依靠广大师生坚持德智体美全面发展的教育方针，积极主动开展教育教学活动。
4.思想政治工作的全程性，是指思想政治工作过程的持续性，包括思想政治工作环节的健全和各个阶段教育的衔接，也包括把思想政治工作贯穿到工作、学习、生活的各个方面，营造思想政治工作的良好社会环境。高校思想政治工作覆盖高校所有的党政机关、群团组织、学术机构和师生员工，也就是所有的组织机构和全体成员，都必须参与思想政治工作、接受思想政治教育，特别是各级党组织和广大党员、思想政治工作者和教师，不仅要带头接受思想政治教育，先当好学生，提高思想政治素质，而且要结合自己所做的工作，面向学生教书育人、科研育人、实践育人、管理育人、服务育人、文化育人、组织育人，把思想政治工作贯穿到教育教学、管理服务、日常生活中去，真正做到全程育人、全方位育人。忽视、轻视思想政治工作，不参与思想政治工作，不接受思想政治教育，实际上是放弃育人职责，背离正确办学方向，只会给学生带来消极甚至错误影响，阻碍教育教学的正常进行。
二、思想政治工作贯穿于教育教学全过程是高校遵循思想政治工作规律、教书育人规律、学生成长规律的要求
第一，思想政治工作贯穿教育教学全过程是遵循思想政治工作规律的要求。
把思想政治工作贯穿教育教学全过程，首先要遵循思想政治工作规律。高校思想政治工作，是在高校党委统一领导下的重要工作，“党委要保证高校正确办学方向，掌握高校思想政治工作主导权，保证高校始终成为培养社会主义事业建设者和接班人的坚强阵地”。因而，高校各级党组织和思想政治工作者，不仅要提高思想政治工作科学化水平，不断增强思想政治工作的时代性和感召力，而且要结合教育教学的实际，有针对性地开展思想政治工作，加强思想政治工作的引导性与渗透性。思想政治工作缺乏科学性，或脱离教育教学实际抽象、孤立地进行思想政治工作，都违背思想政治工作规律，不仅损害思想政治工作声誉，而且造成教育教学价值取向不明，师生的积极性、主动性受挫。因而，遵循思想政治工作规律，是把思想政治工作贯穿教育教学全过程的第一位规律。
第二，思想政治工作贯穿教育教学全过程是遵循教书育人规律的要求。
习近平总书记把高校教师教书育人的职责与使命，提到遵循规律的高度，这是习近平总书记在教育理论上的创新，对高校加强和改进思想政治工作具有重要指导作用。所谓“教书育人”，是指教师在传授专业知识的同时，以自身的道德行为和人格魅力，言传身教，引导学生寻找自己生命的意义，实现人生应有的价值追求，塑造自身完美的人格。教书是传授知识和技能，教学生学会做事；育人是培养学生正确的世界观、人生观和价值观，教学生如何做人。教书育人总是不可分割地结合在一起的，既不可能脱离价值观只讲单纯的知识和技能，也不可能脱离人们的工作、学习、生活实际，进行闭门思辨。常言道：学高为师，身正为范。教书育人，教书者必先学为人师，育人者必先行为示范。教师的师德和专业技能，都是教师必须具备的素质，但师德则是教师的灵魂，是更重要的素质。教师工作的“示范性”和学生的“向师性”，使教师在学生心目中占有非常重要的地位。因此，习近平总书记强调：“教师是人类灵魂的工程师，承担着神圣使命。传道者自己首先要明道、信道。高校教师要坚持教育者先受教育，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任。”总之，教书育人是一个具有普遍性的重要问题，是高校培养学生的一个规律。违背这个规律，培养出来的学生，只有专业知识，没有或缺乏思想政治素质，则是教育的失败。
第三，思想政治工作贯穿教育教学全过程是遵循学生成长规律的要求。
思想政治工作贯穿教育教学全过程，是大学生健康成长、全面发展的主要途径。把这一途径进一步进行理论提炼，就是学生成长必须遵循的规律。这一规律，主要体现在三个方面：一是全面发展成才。二是自主学习成长。三是实践锻炼成长。这三者之间的关系就是全面发展的目标导向是前提，自主学习是关键，实践锻炼则是大学生成长的基础。
三、思想政治工作贯穿教育教学全过程是高校培养人才的创新模式
坚持正确办学方向，围绕立德树人的中心环节，坚持不懈开展思想政治工作，既是高校教育教学顺利进行的根本保证，也是培养社会主义事业建设者和接班人的创新模式。
第一， 强调坚持马克思主义指导。马克思主义是人才培养模式的理论基础，是人才培养模式的思想灵魂。没有马克思主义指导，人才培养模式就是一套单纯的培养手段或方法。
第二， 强调全面贯彻党的教育方针。党的教育方针不仅包含教育的社会目标、教育的根本任务，还包含高校的培养目标。高校的培养目标，即学生德智体美全面发展，既是高校人才培养模式应围绕的核心，也是高校人才培养模式应遵循的规格。离开人才培养目标而建构的人才培养模式，只能导致教育教学无所适从。
第三， 确定了实现教育教学目标的运行过程。这一过程，既充分体现了高校各项工作育人为本、德育为先的教育理念，也为实现全程育人、全方位育人，促进学生德智体美全面发展提供了保证，还为高校各级党政机关和师生员工制定教育教学和学习方案、组织管理、评价评估、采用教育教学方法提供指导。
[bookmark: _GoBack]因而，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人的模式，是一个全面、系统的人才培养模式，是习近平总书记对高校培养社会主义事业建设者和接班人模式的创新。我们要按照这个人才培养模式，进一步克服一些高校忽视甚至轻视思想政治工作的倾向，进一步改变有些教师只教书不育人甚至以错误言行对学生产生消极影响的倾向，进一步避免德育与智育、体育相互脱节的“两张皮”倾向，切实贯彻落实习近平总书记所强调的：“思想政治工作从根本上说是做人的工作，必须围绕学生、关照学生、服务学生，不断提高学生思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养，让学生成为德才兼备、全面发展的人才。”
