转变作风 务求有效
切实做好商学院后勤服务保障工作
——国际商学院副院长    朱虹
[bookmark: _GoBack]近期，国家及省内围绕深化高等教育改革发展作出了一系列重大决策部署，提出了许多新理念新要求新举措，成为高校今后发展的行动指南。根据学校关于举办“学习政策文件 引领内涵发展”研讨活动的相关工作部署，结合本人所分担工作的实际情况，向各位领导和老师汇报自己的学习体会，以及今后工作的一些举措。
一、对政策文件的学习和认识
近期，认真学习研究了学校关于“学习政策文件 引领内涵发展”研讨活动材料汇编。其中，建设世界一流大学和一流学科，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。我认为对于深刻认识“双一流”建设的科学内涵与推进方式是关键。
首先，坚定中国特色发展道路是创建世界一流的根基。建设世界一流大学和一流学科，是增强国家核心竞争力的基础和关键。我国有独特的历史，独特的文化，独特的国情，这就决定了我们必须扎根中国大地办大学，必须坚定不移地走自己的发展道路，使“双一流”建设始终与我国社会发展的方向协调一致，为实现中华民族伟大复兴中国梦提供有力支撑。其次，整体把握全面内涵是创建世界一流的关键。这次国家的“双一流”战略，聚焦高校核心使命，把人才培养作为首要衡量指标，形成人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、师资队伍建设、国际交流合作“六位一体”评价模型，把培养一流人才、产出一流成果、开展一流服务、传承优秀文化、引育一流队伍和参与全球治理，作为一流大学和一流学科标准，重点突出、立体丰富、导向鲜明，为各地区、各高校具体落实提供了行动指南。与此同时，开展“双一流”建设还要在深刻领会“双一流”内涵实质的基础上，明确推进机制与方式方法，以确保建设目标扎实落地。
二、提升内涵发展的思路和举措
当前，国家以“双一流”建设为着力点，吹响中国大学冲刺世界一流、打造顶尖学府的“冲锋号”。我在学院主要负责行政和后勤工作，现就如何做好后勤工作，向领导和老师汇报我的几点想法。
1.一定要真正转变作风
转变作风，必须坚持解放思想、实事求是，只有树立正确的以师生为本的思想观念，并体现在实际行动中，才能形成良好的作风。只有始终保持积极向上、勇于争先的精神状态，才能影响和带动身边的人及服务对象，逐步在学院形成争优创先的价值取向，提升后勤争优创先的效果.面对改革、创新、发展的繁重任务和挑战，面对各种问题和新矛盾，迫切需要后勤人员能够迈出新的步伐，工作人员要特别注意师生员工的需求，服务好每一位师生，真心实意地帮助师生员工解决实际困难，认认真真为学院分忧，为师生员工解难，率先在工作作风上实现“五个转变”，即：（1）把被动服务转变为主动服务；（2）把经验管理转变为科学管理；（3）把因循守旧转变为开拓创新寻找新思路；（4）把放权不问事转变为督促检查抓落实；（5）把“你要做什么”转变为“我要干什么”。拓宽新思路，真正转变作风，服务学院的发展，服务师生员工。
2.一定要真正抓好落实
注重落实，抓出成效，是我们的一个优良传统。后勤工作责任大，每一个人在自己的岗位上是否忠于职守、爱岗敬业、付出心血，直接关系到工作的落实质量和后勤建设的成效。现在有些同志抓落实精力不集中、不用心，存在“差不多”的思想，这种工作状态很难把工作落到实处。投入与产出往往都是成正比的，只有少一些抱怨、少一些开脱，多一份专心、多一份实干、多一份主动、多一份责任，才能切实把抓落实的精力聚到位、措施想到位、职责尽到位，各项工作才能真正落到实处。如果抓抓停停、时紧时松、忽冷忽热，工作就会缺乏连续性。要做到用心抓落实，不回避矛盾和问题，在不断破解难题中抓好各项工作，在科学发展观的指导下，努力推动后勤各项工作健康发展。
3.一定要真正务求有效
务求有效，是我们开展各项活动的一贯要求。本学期行政办公室更改完善了《国际商学院后勤保障工作细则》，使后勤工作步入了规范化的轨道，最终提高服务意识和服务质量，使创办师生满意后勤得到落实，为创建一流学院作出贡献。
